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Protokoll  

der 8. Beiratssitzung  

beim Thüringer Landesbeauftragten für die Informationsfreiheit  

am 21.05.2024  

 

Beginn: 10:05 Uhr 

Ende: 10:20 Uhr 

 

Anwesende Mitglieder:  Frau Madeleine Henfling, MdL (Beiratsvorsitzende) 

    Herr Markus Gleichmann, MdL 

    Herr Martin Henkel, MdL 

    Herr Stephan Tiesler (Stellv. Beiratsvorsitzender) 

    Stellv. Beiratsmitglied für die Hochschulen 

    Beiratsmitglied Gemeinnütziger Verein (nicht stimmberechtigt) 

 

Entschuldigte Mitglieder: Frau Nadine Hoffmann, MdL 

    Beiratsmitglied + Stellvertreter der Landesregierung 

    Beiratsmitglied Berufsständischen Körperschaft des öR 

    Beiratsmitglied Landesmedienanstalt 

 

Vor Beginn der Tagesordnung stellt Frau Vorsitzende Henfling fest, dass die 

Beschlussfähigkeit gem. § 4 Abs. 4 Satz 1 der Geschäftsordnung des Beirats nicht 

hergestellt ist, da nur fünf ordentliche Mitglieder des Beirats an der Sitzung teilnehmen. 

 

TOP 1 Genehmigung Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wird ohne Ergänzung von den Beiratsmitgliedern angenommen und es 

gibt keine Änderungswünsche. 
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TOP 2 Freigabe des Protokolls der 7. Sitzung und Veröffentlichung auf der 

Internetseite TLfDI 

 

Da die Beschlussfähigkeit des Beirats nicht gegeben ist, kann über den Tagesordnungspunkt 

nicht abgestimmt werden. 

 

Der TLfDI teilt mit, dass das Beiratsmitglied der Landesregierung im Vorfeld seine 

Anmerkungen zum Protokollentwurf übersandt hat und diese im Nachgang der Sitzung in 

das Protokoll nach Prüfung aufgenommen werden.  

 
 
 

TOP 3.  Beratung zum 4. Tätigkeitsbericht zum Thüringer Transparenzgesetz des TLfDI 

 

Der TLfDI stellt seinen 4. Tätigkeitsbericht vor, der im Vorfeld zusammen mit der Einladung 

zur Beiratssitzung den Beiratsmitgliedern elektronisch zugesandt wurde. Das Beiratsmitglied 

der Landesregierung hat bereits vor der Sitzung Anmerkungen zum 4. Tätigkeitsbericht 

vorgenommen. Der TLfDI wird diese Anmerkungen im Nachgang der Sitzung prüfen.  

 

Weiteren Änderungsbedarf wurde dem TLfDI nicht zugearbeitet.  

 

TOP 4  Stand Besetzung des Beirats 

 

Der TLfDI berichtet, dass derzeit folgende Beiratsmitglieder unbesetzt sind: Stellvertretendes 

Mitglied vom Kommunalen Spitzenverband sowie von den berufsständischen Körperschaften 

des öffentlichen Rechts. 

 

TOP 5   Vorabinformation Beanstandung gem. § 1 Abs. 2 der Geschäftsordnung 

 

Seitens des TLfDI gibt es keine Vorabinformation einer Beanstandung. 

 

  

TOP 6    Sonstiges 

 

Frau Beiratsvorsitzende Henfling wird seitens des TLfDI mit Dank verabschiedet. 
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gez. Madeleine Henfling MdL  gez. Tino Melzer 

Vorsitzende Landesbeauftragter für den Datenschutz und die 

Informationsfreiheit  


